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创意课教案 7 篇

　　要想提高课堂效率，教案设计必须详细周密，教案的编写应结合

实际教学内容，确保教学目标的有效达成，以下是本店铺精心为您推

荐的创意课教案 7篇，供大家参考。

　　创意课教案篇 1

　　夏历五月初五是中国的传统节日端午节。过端午节是我国两千多

年来的习惯。端午节同时是一个可以和亲友团聚一起度过的节日，端

午节也可以举行许多活动，时至今日，端午节仍是一个十分盛行的节

日。今天我们就来过一个特别的有意义的端午节。

　　活动日期

　　端午节（农历五月初五）。

　　活动地点

　　教室。

　　活动目的

　　端午节是中国的传统节日，通过端午节来进一步了解中国的传统

节日，用心去体验我国的传统节日中蕴涵的意义。端午节的来源之一

是纪念屈原，我们也要通过端午节来思念屈原这位可歌可敬的爱国诗

人。

　　活动内容

　　1.了解端午节的由来。

　　（1）农历五月初五是什么节日？（端午节）
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　　（2）那么，你们知道端午节的来历吗？

　　（3）学生讲述端午节的起源故事。

　　（4）一起收看端午节各地的风俗习惯视频。

　　2.与妈妈一起包粽子

　　（主持人）：同学们，在端午节吃粽子是端午节的习俗之一、粽

子的味道不用说了，是十分美味的。但其实不是每个人都会包粽子的。

今天我们就自己动手和妈妈一起来包粽子，看谁的手儿最巧，包的粽

子最漂亮。

　　材料：糯米、去皮绿豆、肉粹、粽叶、粽绳。

　　方法：

　　1.将粽叶折成漏斗形

　　2.在漏斗形的粽叶里放入适量的糯米、去皮绿豆以及肉粹。

　　3.用大拇指和食指按住粽叶的两边把那个比较长的粽叶向糯米

这边压成一个三角形。

　　4.将粽叶包好后用准备好的绳子把它绑紧。

　　5.蒸煮。学生和家长动手包。

　　诗歌朗读：

　　（主持人）：同学们，你们有谁知道端午节也是什么节？不知道

吧，告诉大家端午节也是诗人节，诗人写了很多赞颂端午的诗歌，下

面请看诗朗读表演。

　　第一、吴同学朗读。

　　第二、小组朗读。
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　　第三、女生齐诵。

　　第四、男女朗读。

　　第五、家长和学生齐诵。

　　观看赛龙舟录像：

　　（主持人）：同学们，你们到过汨罗江吗？看过龙舟竞赛吗？端

午节赛龙舟不单是传统庆贺活动，也是一项国际体坛盛事！端午节起

源于诗人屈原因不满朝廷凋射而投汨罗江自尽，敬重他的村民便以喧

天的锣鼓声把江中鱼虾吓走，而同时又把粽子抛进江中喂饲鱼虾，以

免它们啄食屈原的躯体。

　　赛龙舟可以说是端午节的飞腾。龙舟长 10 米多，以龙头和龙尾

作装饰，船身还特意雕上麟状花纹，唯妙唯肖；每只龙舟可包容 20

至 22 人，二人并肩而坐，在船首的鼓手和船尾的舵手引领下，以及

围观人群的呐喊声中划向终点。现在，我让我们一起加入这一行列。

（播放赛龙船庆端午的视频。主持人）：看了方才的录像，我们来谈

谈自己的想法吧！同学们踊跃发表自己的观点。

　　吃粽子：请评委根据粽子的样式，口感评价。并且评出最佳包粽

子大王；最好吃的粽子；以及最会吃粽子大王。

　　创意课教案篇 2

　　[活动背景]
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　　小班创意艺术太阳娃娃是建设性课程大摇滚玩家主题活动中的

一名中产阶级学生。在大石头玩家主题活动期间，我们根据主题目标

与孩子和家长一起收集了各种石头。我们发现石头非常有趣，有些大，

有些小，有些像山，有些像饼干，还有一些像石头，不仅形状不同，

而且颜色也不同。我们玩石头游戏，比如铺路、盖房子、斯诺克、石

头造型、画石头、夹石头等等。石头给我们带来了许多惊喜和欢乐。

鹅卵石是孩子们的最爱。它们圆滑的形状使孩子们不时地玩耍。有人

说它们像花心、大蛋糕、脸和太阳地狱地狱在孩子们充分想象力的基

础上，我们开展小班创意艺术太阳娃娃，帮助孩子们提高对石头的体

验，获得想象力和创作的乐趣。

　　[活动目标]

　　1、根据卵石的形状特点，大胆使用橡皮泥，通过球体、摩擦、

挤压、扭曲等方式制作太阳娃娃。

　　2、大胆想象，展示太阳娃娃的可爱，体验创作的乐趣。

　　[活动准备]

　　鹅卵石、蛋糕盆、一块彩色橡皮泥、每张桌子一个电子白板课件。

　　[活动过程]

　　一、观察材料并引出主题。

　　1、组织孩子们观察桌子上的材料。老师：我们今天桌上有什么？

　　老师小结：是的，我们的桌子上有老师和孩子们收集的五颜六色

的橡皮泥、蛋糕罐和鹅卵石。

　　2、触发思维：不要用手触摸它。仔细看看。你认为鹅卵石是什
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么样的？

　　根据孩子们的答案总结：鹅卵石像 helliphellip，它们也像太

阳。
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　　展示课件太阳娃娃。鹅卵石是什么样的太阳娃娃？

　　3、要求：今天，我们将用鹅卵石和橡皮泥制作一个可爱的太阳

娃娃。

　　（点评与分析：本环节通过观察桌面材料，充分研究小班儿童注

意力发展的特点，引导儿童找到今天活动的具体活动材料，引出主要

材料；石头，然后鼓励儿童大胆想象通过简单的问题和观察，帮助孩

子们整理鹅卵石的特性，并用鹅卵石做背面的太阳玩偶，为将来铺平

道路。）

　　二、老师和孩子们互动，探索制作太阳娃娃的步骤和方法。

　　1、如何制作太阳娃娃。展示并演示课件。

　　①第一步：选择一块鹅卵石，把它转过来，看看它是否适合太阳

娃娃的脸，然后用一点橡皮泥捏在鹅卵石后面，压在蛋糕盆上，把鹅

卵石固定在盆里。

　　②第二步：接下来，让我们做一个太阳娃娃。太阳娃娃的脸上是

什么？眼睛和嘴巴能做什么。

　　手绘练习：将一个球形成一个小圆圈，按下它，然后变成一双小

眼睛。又圆又圆，又压又捏，变成一个小弯嘴。

　　③步骤 3、在太阳娃娃的面部特征准备好后，接下来要做什么。

太阳娃娃的辫子能做什么？

　　手绘练习：仔细擦拭并将其变成小辫子。老师：太阳娃娃准备好

了。他微笑着，有很多辫子，散发出很多光，让我们汗流浃背。
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　　（点评与分析：在师生互动、交流与分享环节，教师恰当地使用

了电子白板课件演示，让孩子们清楚地了解如何放置最适合制作太阳

娃娃的脸。课件演示与朗朗上口的童谣相结合，让孩子们更清楚地了

解如何制作太阳娃娃帮助孩子们了解太阳娃娃和制作太阳娃娃面部

特征的方法。在活动中，孩子们他总是很兴奋。通过交谈、观看和学

习，他帮助孩子掌握搓、揉、压、滚的技能，孩子对此非常感兴

趣。）

　　2、拓展你的想象力，展现太阳娃娃的可爱。

　　①展示示例 2的太阳娃娃，组织孩子们说：这个太阳娃娃和我们

刚刚制作的太阳娃娃有什么不同。

　　根据孩子们的回答，老师总结道：他们的眼睛和嘴巴形状不同，

他们的辫子也不同。我们制作的太阳娃娃的辫子是通过摩擦和扭曲制

成的。这个玩偶的辫子是用捻和捻的方法做的，颜色也不一样。刚才

用了一种颜色，第二个太阳娃娃用了两种颜色，看起来更漂亮。

　　②展示例子 3 和 4.组织孩子们谈论他们喜欢哪一个娃娃？为什

么？他们是怎么做到的？

　　老师总结：制作这个娃娃的辫子的方法是不同的。它使用先摩擦

然后滚动的方法。它看起来像一只小蜗牛，它用五颜六色的颜色，像

彩虹。

　　第四个玩偶看起来像只孔雀。真漂亮。
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　　（评论和分析：在链接中，老师依次展示了几个不同的太阳娃娃

示例，引导孩子们进行比较和观察。这些太阳娃娃之间有什么区别，

你最喜欢哪一个？想想它们是如何制作的，以帮助孩子们理解嘴和眼

睛的形状不同，以及太阳的形状娃娃也不同。太阳娃娃的辫子可以采

用搓团、搓卷等制作方法，可以选择多种颜色，可以按照必要的规则

排列等。通过一系列的观察和欣赏活动，孩子们不仅丰富了对太阳娃

娃的了解，提高了制作技能，但也进一步提高了他们比较、观察和欣

赏美的能力。）

　　3、你想做什么样的太阳娃娃？

　　根据孩子们的叙述，老师们在电子白板上操作，帮助孩子们整理

自己的经历，加深他们对自我想象的印象。

　　（评价与分析：这个环节给了孩子们思考的时间和机会。教师利

用电子白板的功能，在课件上及时展示孩子们的思考。对于小班儿童

来说，这是将他们的想法付诸行动的最好解释。）

　　创意课教案篇 3

　　一、暑期社会实践活动的内容

　　暑期社会实践活动的内容丰富多彩，只要是积极健康、富有意义、

周密计划的活动都可以设计实施。大致可以分为以下几类：

　　1、走出去看世界，开拓视野；
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　　假期里，你可以和家人、朋友游山玩水、观海看景，不仅可以增

进和亲人的感情，丰富阅历，陶冶性情，还可以开阔视野，了解当地

文化、风土人情。你可以看大海（青岛日照、大连烟台等），览名山

（登泰山、黄山、武夷山等），到草原（呼伦贝尔草原、科尔沁草原、

锡林郭勒草原等）；也可以游名胜（苏州园林、杭州西湖。），赏古

迹（西安兵马俑、殷墟甲骨文。）；当然，也可以到时下热门的世博

会观瞻高新技术，了解各国文化，一睹世博风采。

　　2、看一看发评论，关注社会；

　　生活变化气象万千，社会现象千姿百态。走出家门，走向街头，

看现象，多思考，发评论，做一名小小社会家。你可以，到农村、种

植养殖示范区参加农业生产实践；到殷墟、马氏庄园、烫印羑里城开

展传统文化教育；也可以到中华路、长江大道观看安阳新貌；到老城

区的胡同，了解地名的变迁；到人大、政协、市政大楼接受政治启蒙

教育；还可以到气象站、环境监测站开展环保教育；到社区、进家属

院了解百姓生活；走向街头、走进商场为社会现象打分。总之，社会

是我们成长的大舞台，从小关注社会、了解社会、参与社会，可以培

养我们的社会责任感，增强社会生活技能。

　　3、做一做去了解，体验生活；

　　我们的生活丰富多彩，有许多内容需要我们去深入了解。你可以

到豆腐坊了解豆浆、豆腐脑和豆腐的制作过程；到蛋糕房看看制作精

美的蛋糕需要几道程序；也可以到邮局了解一封信的旅行，到电视台

看看精彩的节目如何制作；还可以到部队了解战士们规律的生活和严
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明的纪律，到工厂看一件产品如何制作完成；你甚至可以和爸爸妈妈

一起上一天班，了解他们的职业，体会他们的辛苦，向他们学习。总

之，只要是生活中存在的，都值得我们去了解，去探讨，去参与。

　　郑州有一个点点梦想城，是让孩子们亲身体验各种职业的（如厨

师、医生、警察等等），很有趣，很有意义，家长带孩子值得一去。

　　4、动动手做宣传，影响大家；
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